

健康上海 人人来赛

“阿拉自己的奥运会”又要来了



■ 上届市民运动会精彩瞬间

本文图片 记者 李铭坤 摄

“健康上海,人人来赛”。上海市第四届市民运动会推介会昨天在普陀体育馆举行。上海市第四届市民运动会将结合2024年1月1日迎新主题健身系列活动拉开帷幕,于4月下旬举办开幕式,11月下旬闭幕,赛事活动贯穿全年,覆盖各类人群。

“每一次的市民运动会我们都会来参加。”作为本次市民运动会形象大使,第十四届全国运动会群众项目篮球冠军成员姜先勇回忆起在往届市民运动会上多次夺冠的经历。正在上海交大攻读博士的他感慨:“这样的比赛会填补我们很多业余时间,切磋球技特别好。感觉规模在逐渐扩大,水平也在不断提高。”

据悉,本届市民运动会总体设计更具创新

上海市市民运动会创立于2012年,本着“全民参与、全民运动、全民健康”宗旨,突出“大众化、生活化、社会化”理念,为达到“提高市民身体素质、提高体育健身人口、提高社会参与程度”的目标而创立。由于办赛时间与奥运会在同一年,因此被称为“市民身边的奥运会”。

在上海市橄榄球协会秘书长丁晔看来,市民运动会的相关赛事都是“应需而生”。“大家愿意来现场参加比赛‘玩’,来交朋友。通过比赛把运动文化分享出去,吸引更多人。”2020年起,全国首个腰旗橄榄球社群活动由上海市橄榄球协会牵头组织并号召各会员单位共同发展。这种广受年轻人和商业品牌追捧的“体育+社交”的新户外体育模式,在全国

1 四年一届 相约赛场

性,赛事体系和项目设置更加灵活多样,办赛标准更高,覆盖人群更广,旨在进一步满足广大市民高品质、多样化的运动促进健康需求。

本届市民运动会由竞赛板块和活动板块组成。竞赛板块分为65个比赛类项目、15个

展演类项目及2个达标类项目;活动板块包含40个市级品牌活动和16个区级品牌活动。其中,市级品牌活动是经选取的群众基础好、市民参与度高、人群覆盖率广的活动。所有市级品牌活动都将以招投标的形式招募办赛单位。而区级品牌活动方面,组委会将继续引导各区培育本区的综合性品牌赛事活动,提升各区品牌活动的影响力和区域人群覆盖率。

2 应需而生 创办赛事

迅速升温,吸引了数以万计的年轻人参与其中。上海最多时候拥有十余支装备橄榄球队。在以往的市民运动会和城市业余联赛中,橄榄球项目都成为颇受关注的项目之一。

据悉,本届市民运动会竞赛体系主要分为三个层级:总决赛、选拔赛和基层竞赛。第一层级为总决赛,80个竞赛项目都将举办总决赛;第二层级为选拔赛,16个区举办区级选拔赛,市级机关工委动员、市总工会、市教委动员也将举办行业选拔赛,80个竞赛项目共举办280个市级选拔赛;第三层级为基层竞

赛,为街镇赛事,与社区健康运动会相结合。总决赛和市级选拔赛都将通过招投标方式招募办赛单位。

此外,数字化转型也将为本届市民运动会提质增效。组委会将进一步优化赛事申报、审核、发布和报名一站式管理平台功能建设,提升官方网站和关联小程序的服务能力。优化机制建设提升市、区赛事平台数据关联度,全方位掌握各区、各层级群众体育赛事信息,夯实数据决策依据和基础。借助市民运动会平台,各办赛单位将努力整合相关社会资源,充分发挥体育促进消费的功能和价值,着力提升赛事的社会效益和经济效益。

本报记者 厉苒苒

第三十八届同里杯天元赛今起报名

职业棋手均可参赛

本报讯(记者金雷)随着新年来临,一年一度的天元赛又将打响战鼓。第38届同里杯中国围棋天元赛发布竞赛规程,比赛将于明年1月拉开战幕,今天起开启报名通道,国内的职业棋手均可报名参赛。

中国围棋天元赛由中国围棋协会和新民晚报于1987年共同创办,是国内历史最悠久的围棋头衔战,开新闻棋战的先河。至今天元赛已连续举办37届,见证聂卫平、马晓春、常昊、古力等中国围棋一代代领军人物的成长。新民晚报和苏州吴江区同里镇人民政府也成为中国围棋的“铁哥们”,几十年来初心不变,支持、推动围棋事业发展。

新一届中国围棋协会改选工作完成后,新任协会主席常昊在阐述工作纲要时提到,其中一项要点是提升棋手的参与感,特别是提供更多低位棋手参加职业大赛的机会。本届同里杯天元赛,国内的职业棋手均可报名参赛,报名时间为2023年12月28日至2024年1月3日。比赛分预选赛、本赛和挑战赛三个阶段,2023年世界大赛冠军、国内各大赛冠军和等级分靠前者共16名棋手直接进入本赛,其余报名棋手都有机会通过预选赛获得晋级本赛,甚至争夺挑战资格的机会。最终获得挑战权的棋手将与上届冠军半昱廷九段进行三局两胜制的比赛,决定新一任天元的归属。

按照规程,本届同里杯天元赛将于明年1月12日至14日在杭州进行预选赛,1月29日起在北京开启本赛,挑战赛将于4月在江苏同里进行。比赛采用中国围棋竞赛规则,冠军奖金40万元,亚军20万元。

申花的新帅靠谱吗?

体坛话题

自2016年欧冠赛后,这或许是“斯卢茨基”这个名字被上海球迷提及次数最多的一段时间。最近几天,有关这位俄罗斯教头过去的种种经历,被媒体和球迷“挖掘”出来。但从传闻到官宣,有关斯卢茨基执教水平的质疑,始终不曾间断。虽然世界上没有一位教练能让所有球迷满意,但这位申花的新主帅,真的如部分球迷所言,不太靠谱吗?

翻开申花的历史不难发现,除了2010赛季的布拉泽维奇,其他顶着世界名帅头衔来到申城的外教,都不能算太成功。最典型的例子,便是1999年执教球队的巴西名帅拉扎罗尼。因为未能处理好队内关系,当时担任申花助教的吴金贵,甚至险些与拉帅动起手来。那个赛季,拉扎罗尼的

申花坐拥实力强大的阵容,却在一团乱麻中仅取得联赛第五的成绩,是千禧年前俱乐部在联赛中的最低排名。2019赛季,顶着欧联杯和欧冠杯双料冠军教练头衔来到申花的弗洛雷斯,也在半年后黯然离去。从这个角度看,如今已经不能算一线顶尖教练的斯卢茨基,或许是个不错的选择。

放眼近些年的中超联赛,带队拿到冠军的外教,来到中国之前的经历,也都算不上成功。两任海港冠军教头佩雷拉与哈维尔,来沪前均因带领欧洲球队的战绩不佳而黯然下课,可见在中超江湖,之前的失败并不能说明太多问题,被不少球迷称为“菜卡”的卡纳瓦罗,也是联赛的冠军教头。就像几位球迷前些年所言:“你找一个带硕士生的高级讲师来带中学生,水平和理解能力差距太大,效果不一定好。”

因为各种各样的原因,俄罗斯足球并不算欧洲绿茵版图的中心地区,不少球迷因此对斯卢茨基提出疑问。但瘦死的骆驼比马

大,俄罗斯男足再不济,也是打进过世界杯八强,击败过西班牙队的队伍,斯卢茨基的风评或许不算好,但带领莫斯科中央陆军多次征战欧冠,还与穆里尼奥的国际米兰斗得难解难分,接替卡佩罗挂帅俄罗斯队后夺下五连胜,挺进欧冠决赛圈的战绩,都足以说明一些问题。说得直白些,以目前上海申花队的实力和战绩,过于挑三拣四实在有些底气不足。虽然俄罗斯足球并不盛产名帅,但就此认定斯卢茨基不靠谱,也未免有些过于武断了。

申花历史上,俄罗斯元素并不少,俱乐部历史上的首位外援瓦洛佳、曾经的主教练涅波姆尼亚奇等,都曾给球迷留下过不少美好的回忆。涅波在2005赛季带领申花双杀当年联赛冠军大连又双杀同城对手上海国际,获得联赛亚军。18年后,又一位俄罗斯教练拿起申花教鞭,与其在一场未赛时就看衰,球迷们不妨看看这位斯帅究竟有何本事。都说“不看广告看疗效”,斯卢茨基靠谱与否,还得看2024赛季申花的表现,再来下定论。如今球迷和所有关心申花的朋友最需要的,还是耐心和支持。

本报记者 陆玮鑫



■ 斯卢茨基能否给申花球迷带来惊喜 图: C